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Úspěšná letní sezona
Léto sice ještě úplně nekončí, ale po skončení dvoumě-
síčních prázdnin lze z pohledu harrachovských provozo-
vatelů cestovního ruchu letní sezonu hodnoƟt jako cel-
kem úspěšnou. Ubytovací kapacity byly naplněné 
z osmdesáƟ procent a zájem byl i o místní sportovní       
a kulturní akce. 
Lanovka na Čertovu horu jezdila denně, a ač se na po-
čátku léta potýkala s výpadkem kvůli poruše na ložisku, 
které muselo být dovezeno od výrobce z Francie, tak ji 
naštěsơ v provozu plnohodnotně zastoupila lanová drá-
ha z Ryžoviště. Většinu návštěvníků lanovky tvoří česká 
klientela, dále návštěvníci z Polska nebo Německa. Také 
ubytovatelé v našem horském středisku jsou se zájmem 
spokojeni. Do návštěvnosƟ se sice stejně jako v zimním 
období promítá počasí, často ale zvítězí zájem o harra-
chovské akce, jako jsou pivní slavnosƟ nebo cyklisƟcké 
závody. To dokládá i Jan Vorlíček z hotelu Skicentrum. 
„OproƟ zimní sezoně máme větší počet vícedenních 
pobytů, průměr jsou tři až čtyři noci. Stejně jako v zimě 
ale lidé nechávají rezervace na poslední chvíli. Zajíma-
vosơ letních prázdnin je, že lidé neřeší víkendy a přijíždí 
i v průběhu týdne, například úterý-čtvrtek. Obsazenost 
se pohybuje kolem osmdesáƟ procent.“

Místní policie řeší celoročně zejména problémy s parko-
váním. Turisté se stále snaží vyhnout placení parkovné-
ho. V Harrachově je poplatek za osobní automobil a den 
200 korun. V letošním roce nově vznikla zóna se záka-
zem parkování na harrachovském obchvatu. „Od půlky 
srpna je na městském obchvatu v úseku od křižovatky     
s mezinárodní silnicí po lávku u odbočky k Mumlavské-
mu vodopádu nově osázena dopravními značkami zóna 
zákazu stání, která navazuje na již stávající zónu s do-
pravním omezením v centru města,“ upřesňuje za měst-
skou policii Patrik Mataj. Za letošní červenec řešila poli-
cie 74 přestupků oproƟ 110 v loňském roce. „Část pří-
jmů z městských parkovišť a poplatků z ubytování vrací-
me zpět do turisƟckého ruchu, a to na údržbu města, 
nakládání s odpady nebo pořádání kulturních a sportov-
ních akcí,“ vysvětluje starosta Tomáš Vašíček. TurisƟcké 
informační centrum v Harrachově pořádá přes léto, 
zejména o víkendech, řadu akcí. „Největší zájem je         
o promítání kina, velkou návštěvnost měl například food 
fesƟval nebo pohádková stezka u místních rybníčků. 
Většinu návštěvníků harrachovských letních akcí tvoří 
turisté,“ upřesňuje závěrem vedoucí turisƟckého       
informačního centra MarƟna Šmídová. 

Hanka Veselá 

V polovině letních prázdnin dorazila 
do harrachovské hasičské zbrojnice 
dlouho očekáváná, zbrusu nová, 
cisternová automobilová stříkačka 
Tatra Force T 815 4x4.2, která na-
hradí dosluhující starší cisternu 
značky Liaz, vyrobenou v roce 1989. 
Harrachovským dobrovolným hasi-
čům ji i se zaškolením předali zá-
stupci výrobce firmy THT Polička. 
„Nová hasičská cisterna je po tech-
nické stránce opravdu pecka nejmo-
dernějšího provedení, však ji také 
město Harrachov pořídilo za takřka 
deset milionů korun. Díky dotaci od 
ministerstva vnitra prostřednictvím 
generálního ředitelství Hasičského 
záchranného sboru ve výši čtyři mili-
ony korun a milionového grantu od 
Libereckého kraje je tak naše finanč-
ní spoluúčast na toto poloviční,“ 
uvedl harrachovský starosta Tomáš 
Vašíček. 
Aktuálně probíhá nutná administra-
ce spojená s registrací vozidla a jeho 
zařazení do integrovaného záchran-
ného systému. Do vozidla budou 
také doplněny chybějící věcné pro-
středky určené pro každodenní 
hasičské výjezdy. „Pořízení nové 
cisterny byl mnohaletý cíl naší hasič-
ské jednotky a jsem rád, že se toto 
podařilo.    Veřejnost   ơmto   zveme 

Nová Tatrovka dorazila do hasičárny

v sobotu 11. října na oficiální žehná-
ní tohoto nového vozu a jeho před-
stavení s kulturním programem. 
Místem konaní slavnostní akce bude 
zázemí v Sedmidomkách, kde pravi-

delně pořádáme naše táboráky,“ 
sdělil dojatým hlasem velitel harra-
chovských hasičů Michal Bartoš.             

   MarƟn Soukup



Schválení zadávací dokumentace VZMR „Pořízení FVE 
na budovu ZŠ ve městě Harrachov“
Starosta města schvaluje zadávací dokumentaci VZMR 
„Pořízení Fotovoltaické elektrárny na budovu ZŠ ve měs-
tě Harrachov“.

Schválení cenové nabídky č. PKS 25-167 na výměnu 
systému měření regulace pro větrání tělocvičny ZŠ 
dr.h.c. Jana Masaryka, Harrachov
Starosta města schvaluje, v souladu s VS č. 1/2025 čl. III, 
odst. 1. písm. a), cenovou nabídku č. PKS 25-167 na vý-
měnu systému měření regulace pro větrání tělocvičny 
ZŠ dr.h.c. Jana Masaryka, Harrachov za cenu 186 481 Kč 
bez DPH.
Stanovisko města k zamýšlené stavbě „Muzeum Šin-
delka, Harrachov 269“
Město Harrachov, na základě žádosƟ, stanoviska měst-
ského architekta a po posouzení předložené studie          
a skutečnosƟ v terénu, vydává souhlasné stanovisko      
k zamýšlené stavbě „Muzeum Šindelka, Harrachov 269“ 
s podmínkou změny řešení oken a fasády a v případě 
zásahu do místní komunikace nutnosƟ celoplošné opra-
vy komunikace. 
Stanovisko města k zamýšlené stavbě „Chalety Kame-
nička Dům 1“
Město Harrachov, na základě žádosƟ, stanoviska měst-
ského architekta a po posouzení předložené studie         
a skutečnosƟ v terénu, vydává souhlasné stanovisko      
k zamýšlené stavbě „Chalety Kamenička Dům 1“ 
s podmínkou uzavření Plánovací smlouvy dle „Zásad 
města Harrachov pro spolupráci s investory na rozvoji 
území města“. Bez uzavření Plánovací smlouvy je sou-
hlasné stanovisko neplatné. 
Stanovisko města k zamýšlené stavbě „Novostavba 
dvou rodinných domů v Harrachově“
Město Harrachov, na základě žádosƟ, stanoviska měst-
ského architekta a po posouzení předložené studie         
a skutečnosƟ v terénu vydává souhlasné stanovisko       
k zamýšlené stavbě „Novostavba dvou rodinných domů 
v Harrachově“ s podmínkou uzavření Plánovací smlouvy 
dle „Zásad města Harrachov pro spolupráci s investory 
na rozvoji území města“. Bez uzavření Plánovací 
smlouvy je souhlasné stanovisko neplatné. 

Cenová nabídka na vypracování studie „Rozšíření ska-
teparku Harrachov“
Starosta města neschvaluje cenovou nabídku na vypra-
cování studie „Rozšíření skateparku Harrachov“.
Návrh na směnu pozemků a sportoviště s TJ Jiskra 
Harrachov
Starosta města neschvaluje předložený návrh na směnu 
pozemků a sportoviště s TJ Jiskra Harrachov.
Schválení zaplacení spoluúčasƟ poskytnuté dotace ze 
SFŽP pro TJ Jiskru Harrachov

Starosta města potvrzuje rozhodnuơ starosty č. j. 8/70 
ze dne 21. 5. 2024 ve znění: „Starosta města schvaluje 
žádost TJ Jiskra Harrachov o příspěvek na úhradu spolu-
účasƟ přiznané dotace na rekonstrukci cesty kolem 
sportovního areálu, za předem stanovených podmínek  
a postupuje tento bod do dalšího zasedání Zastupitel-
stva města Harrachov.“ 
Záměr společnosƟ CETIN výstavby opƟcké sítě a sou-
hlas s obnovou či výstavbou podpěr 
Starosta města schvaluje záměr společnosƟ CETIN vý-
stavby opƟcké sítě na území města Harrachov a souhlasí 
při budování opƟcké sítě CETIN s obnovou či výstavbou 
nových podpěr v případě nutnosƟ k zasíťování nových 
objektů. Ve výjimečných případech, po předchozí do-
mluvě s městem, budou využity lampy VO.   
Žádost o finanční dar na akci XIV. ročníku Memoriálu 
Jiřího Rašky
Starosta města schvaluje žádost Sportovní agentury 
Frenštát pod Radhoštěm o finanční dar na akci XIV. roč-
níku Memoriálu Jiřího Rašky, ve výši 20 000 Kč. 

Žádost o povolení provozu foodtrucku v zimní sezoně
Starosta města neschvaluje žádost o povolení provozu 
foodtrucku v zimní sezoně z důvodu vyčerpané kapacity 
pro umístění fast food stánku. 
Nabídka na zabezpečení činnosƟ tzv. zástupce pořizo-
vatele – změna č. 5 ÚP Harrachov
Starosta města schvaluje nabídku Josefa Filipi na zabez-
pečení činnosƟ tzv. zástupce pořizovatele – změna č. 5 
ÚP Harrachov. 

Informace z KRNAP 
Starosta města bere na vědomí informace z KRNAP:
- zahájení správního řízení, oznámení o shromáždění 

podkladů pro vydání rozhodnuơ a uvědomění o mož-
nosƟ se k nim vyjádřit „Odstranění stáje Nový Svět 
Harrachov umístěné na p. p. č 1028/119 a 154/1      
v k. ú. Harrachov

- rozhodnuơ a uvědomění o možnosƟ se k nim vyjádřit 
„Novostavba dvou rodinných domů na st. p. č. 191/1  
a 1250 a p. p. č. 654/1, 654/7 a 1084/4 v k. ú. Harra-
chov“

- rozhodnuơ a uvědomění o možnosƟ se k nim vyjádřit 
„Odstranění stavby občanského vybavení č. p. 459 
v Harrachově“
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Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 120 ze dne 30. 7. 2025

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 121 ze dne 4. 8. 2025

INZERCE
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V této rubrice jsou zveřejňováni Ɵ jubilanƟ, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté výročí svého narození, 
a to počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let zveřejňujeme každý rok. Ti z vás, kteří si nepřejete, aby 
Vaše maličkost byla ve společné kronice zmíněna, sdělte, prosím, svůj požadavek na tel.: 481 528 133 nebo na         
e-mail: zpravodaj@harrachov.cz. Děkujeme.

   Ševčík Miloslav 75 let
Medalová Halina 70 let
Peterka Ivo 65 let
Vaculík FranƟšek 65 let
Smolková Monika 60 let
Denke Jan 60 let

  Hořejší Zdeněk  91 let
  Bergmannová Jitka  86  let 
  Šmíd Vladimír  84 let
  Kovářová Jana   83 let
  Bergmannová Alina  82 let
  Opočenský Jiří  82 let

Hejtmanská 
návštěva v Harrachově
V rámci svého putování po obcích Tanvaldska 
v poslední červencový den navšơvil hejtman Liberec-
kého kraje MarƟn Půta krátce naše horské středisko 
Harrachov. Jeho kroky v doprovodu harrachovského 
starosty Tomáše Vašíčka a místostarosty Tomáše   
Ploce směrovaly do areálu velkých skokanských můst-
ků, kde právě v tom čase naplno probíhala rekon-
strukce můstku K 120 na HS 162. Za účasƟ ředitele 
Národního sportovního centra Víta Haška se svezl 
nově opravenou jednosedačkovou lanovkou k věži 
mamuơho můstku a zpět dolů, aby si poté také pro-
hlédl běžecký areál u Skicentra. V této souvislosƟ do-
dejme, že Liberecký kraj je důležitým partnerem akce 
rekonstrukce velkého skokanského můstku a celého 
areálu jako takového, neboť se ve formě dotací bude 
podílet na spolufinancování tohoto nákladného díla 
obnovy s cílem návratů světových lyžařských klání do 
Harrachova. Při závěrečném bodě, kterým bylo setká-
ní s občany v hotelu Příchovice ostatně vyzdvihl     
výbornou spolupráci se samosprávou našeho města. 

MarƟn Soukup

Nová servisní místa pro elektrokola
Díky grantové podpoře ze strany Libereckého kraje z programu pro do-
provodnou cyklisƟckou infrastrukturu vznikla na konci letních prázdnin 
dvě nová servisní místa (jedno u městského úřadu a druhé na autobuso-
vém nádraží) pro dynamicky se rozvíjející elektrokola. 
Servisní místa se skládají ze sloupku s nabíječkou až pro čtyři elektrokola 
(na každém servisním místě) s šesƟ typy nabíjecích kabelů, kompresorem 
a nářadím. Na obou servisních místech je možné si také dočasně uchovat 
drobné věci, popřípadě si nabít i mobilní telefon.

MarƟn Soukup

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
V září 2025 oslaví své životní jubileum
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Jukebox v kostele sv. Václava
Při návštěvě harrachovského kostela si nově nelze nevšimnout neobvyklého jukeboxu. Ten zde ve spolupráci 
s farnosơ instalovalo město Harrachov a každý návštěvník si z něj po vhození drobného poplatku může vybrat 
k poslechu některou z písní, které speciálně vytvořil varhaník Michal Hanuš na tamních varhanách. Takto vybrané 
peníze poputují na celkovou renovaci kostelních varhan, které byly napadeny červotočem. Přispět lze i do veřejné 
sbírky na opravu varhan pomocí QR kódu, jenž visí na banneru přímo v kostele. 

Čtrnáct statečných
První zářijové pondělí znamenalo nástup nové životní 
etapy pro čtrnáctku žáků první třídy v letošním školním 
roce v naší základní škole. Přivítali je a jejich rodiče    
nejen jejich starší spolužáci, ale také celý pedagogický 
sbor harrachovské školy.  
Po tomto uvítání se naši prvňáčci spolu s rodiči odebrali 
do své třídy, kde jim úvodní informace podala jejich  
třídní učitelka Ivana Portyková. 

Seznam žáků první třídy pro školní rok 2025/2026

Ondřej Cilich
Štěpán Doubek
Karolína Folvarská
Matěj Gál
Vichren Hofmann
Jaroslav Klán
Jana Kolínská

Adéla Kroupová
Karolína Malá
Tobias Mencl
Mikuláš Patrovský
Karolína Policarová
Daniel Rýdl
Štěpán Švec
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INZERCE

Na konci srpna se naplno rozjela 
podzimní část nového ligového roč-
níku východní čásƟ krajské fotbalo-
vé I. B třídy. V ní již několik let půso-
bí i mužstvo FK Harrachov                  
a v uplynulém ročníku skončilo cel-
kově třeơ. Po uzávěrce tohoto vydá-
ní zpravodaje harrachovšơ fotbalisté 
vyhráli 5:2 v úvodním zápase roční-
ku v neděli 24. srpna na domácím 
hřišƟ nad týmem TJ AlbrechƟce 
v Jizerských horách. Podrobný rozpis 
ligového podzimu domácích i hostu-
jících zápasů našeho fotbalového 

výběru přinášíme níže. „Cílem FK 
Harrachov je opět hrát a kontrolovat 
klidný střed tabulky,“ uvedl vedoucí 
družstva FK Harrachova Hubert 
Rieger.
V rámci přípravy na soutěžní ročník 
naši fotbalisté odehráli celkem tři 
přátelské zápasy, a to vítězně doma 
proƟ VraƟslavicím nad Nisou (4:0). 
Druhý zápas v Jablonci nad Jizerou 
vyšel opět vítězstvím pro náš tým 
(6:2) nad spřáteleným rivalem, jenž 

nadále setrvává v okresním přeboru 
s postupovými ambicemi. Poslední 
přípravný zápas harrachovské muž-
stvo naopak prohrálo na hřišƟ 
v Zásadě s tamním týmem (4:0). 
S výsledky týmu FK Harrachov se 
můžete v průběhu sezony seznamo-
vat na jejich facebookových strán-
kách či osobně zavítat na některé 
z domácích či venkovních utkání. 

MarƟn Soukup

Harrachovšơ fotbalisté zahájili podzimní část
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Foto: archiv město Harrachov

Nohejbalový turnaj trojic
V sobotu 26. července se konal 43. ročník harrachovského nohejbalového turnaje trojic. Letos se ho zúčastnilo    
devět týmů, které byly rozděleny do dvou skupin.
Vítězem turnaje se stala trojice Totální nasazení (Nemeškal, Jeník, Kučera), která ve finálovém zápase porazila tým 
Dva a půl chlapa (Vele, Vaňátková, David), třeơ místo vybojovala trojice Kadibudky (Zelba, Odler, Novák). Turnaj se 
uskutečnil za pomoci města Harrachov.
Poděkovat chceme i ostatním partnerům, díky kterým mohly být všechny týmy obdarovány hodnotnými cenami.

Jiří Halama 
Partnery turnaje byly:

Zahrnuto v ceně parkovného:
Kyvadlová doprava zdarma z centrálního parkoviště k lanové    
dráze a zpět.
V provozní době lanové dráhy čerpejte 50% slevu na jízné     
lanovou dráhou (jízda nahoru) a další slevy díky Harrachovcard.

Využijte kyvadlovou dopravu zdarma z centrálního      
parkoviště k lanové dráze a zpět

Hotel Fit Fun, Hotel Centrum, Pivovar Novosad a syn, Café restaurant Chaloupka – Radek Nemeškal, restaurace  
Praha, restaurace Z, restaurace U myšáka, restaurace U studny, restaurace Slunce, restaurace Rotunda, restaurace      
U dvou kocourů, restaurace Terassa, restaurace Roubenka, restaurace Double N, bistro U lyšáka – Petra Biemanová,
Restaurace Mumlavská bouda – Aleš OƩ, restaurace Pod Jasanem, restaurace U Paseků, Viet – Thai – Restaurace    
a Sushi, pension Jitka, pension Luscinia, pension 7, Alena a Dan Benešovi – Pension Krakonoš, pivovarská restaura-
ce, Cukrárna – pekařství Panský dům, Pekařské bistro u Vokřínků, Bistro Radim Petrák, Bistro Mumlava, Hotel Ski-
centrum – Jan Vorlíček, Hotýlek U Hraběte Harracha, Harrachovská Hacienda, Hotel Bellevue, Buddha Bar, ELDO, 
David Sport, Sport Čermák, Sport 2117, sklo Machová, www.levnelyze.cz, Směnárna valuty.net, Koupaliště Zákouơ, 
trafika na sídlišƟ, Minigolf Tondr, PD design reklamy Pavel David, půjčovna strojů Minoda, VraƟslav Fremr, Ladislav 
Horáček, Arnošt Adámek, Jiří Pohl, Stanislava Slavíková, TIC Harrachov, s. r. o., LTBK, Národní sportovní centrum 
Harrachov.
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Kontrast drsných, nevlídných vr-
cholků hor a malebné, laskavé kraji-
ny pod nimi nejlépe cíơme 
v krkonošském podhůří. Tam, kde 
chladné a nehosƟnné hřebeny pře-
cházejí v barevné louky a úrodná 
pole, kde se dravá horská voda mě-
ní v klidné řeky, a ostrá, klikatá linie 
cest se zvlní do jemných obloučků, 
najdeme podkrkonošské obce          
a města pulzující životem. Místní 
lidé uchovávají tradice Krkonoš, aby 
nezůstaly jen vzpomínkou. Pečují    
o krajinu, vdechují život řemeslům  
a sdílí lásku k horám, které jsou je-
jich domovem. Pojďte na výlet 
k sousedům, do míst, kde Krkonoše 
začínají. Najdete tu klid a příběhy 
zapsané do duše regionu. 

Víchová nad Jizerou 
okouzlila i FranƟška Kavána
Obec Víchová nad Jizerou šplhá 
z údolí řeky Jizery po stráních až za 
krásnými výhledy na panorama zá-
padních Krkonoš. Vždyť spodní část 
obce, kterou většina z nás projíždí 
po hlavní silnici ve směru na Harra-
chov, dělí od té vrchní 200 výško-
vých metrů. Neukrývá mnoho atrak-
cí ani památek, ale uchovává velmi 
příjemná přírodní zákouơ, která 
Okouzlila i jednoho 
z nejvýznamnějších českých krajiná-
řů, FranƟška Kavána. 

Víchovská stezka 
za Kavánovými obrazy
Ve Víchovské Lhotě, jedné z čásơ 
Víchové nad Jizerou, se narodil vý-
znamný český krajinář, akademický 
malíř FranƟšek Kaván. Rodná kraji-
na krkonošského podhůří okouzlila 
jeho duši a inspirovala ho 
k výjimečným dílům. Na plátna 
svých obrazů ji zachyƟl v mnoha 
podobách, jedno ale jeho obrazy 
spojuje. Atmosféra poklidného        
a vlídného venkova. Pojďte si i vy 
užít harmonii cest líně se táhnou-
cích přes pole a louky i odhodlaně 
šplhajících k siluetě západních Krko-
noš. Stezka je v terénu značena čer-
veno-žluto-modře. Na každém pa-
nelu najdete plánek trasy. Pozor, 
některé panely jsou oboustranné. 
Celá trasa měří 11 km, vede po širo-
kých cestách a je vhodná i pro cyk-
listy.

Houpačka břízka
V nejvyšším bodě trasy, na Stude-
ném vrchu, stojí osamělá bříza. Po-
skytla domov i jméno jedné 
z Houpaček z hor.
Houpačky z hor vznikají díky zkuše-
ným arboristům, profesionálům pe-
čujícím o stromy. Pracují v korunách 
stromů, které zdobí krajinu                
a z jejichž koruny je na ni zase úplně 
jiný pohled. Houpačka je důvodem 
na takovém místě na chvíli zastavit, 
zažít stejné okamžiky radosƟ jako 
oni, zavěšení nad zemí, vysoko od 
problémů, slunečním paprskům blíž. 
A dopřát si čiré potěšení z něčeho 
tak prostého, jako je zhoupnuơ. 
Proto ve svém volném čase umísťují 
houpačky do krajiny – celkem už jich 
po horách i pod nimi visí čtrnáct. 
Každá houpačka má svůj příběh, 
svého kmotra a citát vygravírovaný 
do spodní čásƟ sedátka. Najděte si 
na webu jejich mapu a hned máte 
cíl dalšího výletu. 

Zarostlá místa Kavánových obrazů
NavšƟvte stálou obrazovou galerii 
v krajině. Dopřejte si možnost vidět 
malířovo dílo zasazené přímo do 
míst, která ho k tvorbě inspirovala. 
Na trase uvidíte celkem dvanáct re-
produkcí Kavánových děl. Jsou umís-
těny v dřevěných rámech na naklo-
něných stojanech. Působí, jako kdy-
by to byla jen chvíle, kdy malíř udě-
lal poslední tah štětcem, než se ulo-
žil k odpočinku do trávy opodál, aby 
obraz nechal na sluníčku doschnout. 
Podívejte se na krajinu za obrazem. 

Užasnete, jak se dokáže v průběhu 
jednoho stoleơ proměnit. A právě 
v tento okamžik pochopíte mistrov-
ství, s jakým ji dokázal FranƟšek Ka-
ván přenést na plátno. Zasněte se 
na chvíli a přeneste do Krkonoš pře-
lomu 19. a 20. stoleơ. 
Chcete-li se o autorovi, jeho obra-
zech i životě dozvědět více, pořiďte 
si v informačním centru Jilemnice 
brožuru Zarostlá místa Kavánových 
obrazů. Každému obrazu, který na 
trase uvidíte, je věnována jedna 
strana. Připomíná také jeho básně   
i způsob života v dobách, které jeho 
obrazy zachycují.  

Horní Branná ukrývá odkaz 
rodu Harrachů i J. A. Ko-
menského
Centrum nejrozlehlejší obce Libe-
reckého kraje najdete v ďolíku mezi 
nevysokými vrchy, její území se 
ovšem rozbíhá i přes ně, horám na 
dosah a na dohled. Do historie Hor-
ní Branné zasáhly významné osob-
nosƟ českých dějin a zanechaly tu 
stopy na první pohled zřejmé i ukry-
té v příbězích a krajině. Odhalte je 
v našem vyprávění a přesvědčte se 
o nich při procházce místem, kde se 
lidem dobře žije.  

Hrabě Harrach a první lyže
Na rozkaz hraběte Jana Harracha 
byly do Čech z Rakouska dovezeny 
dva páry dřevěných lyží, aby usnad-
nily lesním dělníkům pohyb zasně-
ženou krajinou. Po jejich vzoru pak 
byly právě v Horní Branné (a Dol-
ních Štěpanicích) vyrobeny historic-
ky první domácí lyže. Jen o tři roky 
později vznikl Český krkonošský spo-
lek Ski v Jilemnici a začala se psát 
historie lyžování v Krkonoších. 
Horní Brannou si také příslušníci 
rodu Harrachů vybrali jako místo 
svého posledního odpočinku. Vzác-
ná a po architektonické stránce ne-
otřelá stavba Hrobky svatého kříže 
uchovává jejich ostatky dodnes. 
NaproƟ ní stojí budova harrachov-
ského špitálu, který nechal hrabě 
Alois vybudovat pro své služebné, 
aby měli kde důstojně strávit stáří. 
Tomuto ušlechƟlému účelu slouží 
dodnes, jako dům s pečovatelskou 
službou. 

Krkonošské podhůří ukrývá malebná zákouơ. Objevte je!
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Jan Amos Komenský 
v hornobrannském zámku
Hned několikrát zavítal do Horní 
Branné učitel národů. Naposledy 
v roce 1628, aby se tu setkal 
s dalšími exulanty a spolu s nimi       
a skupinou českých bratří se vypravil 
na cestu do polského Lešna. Tyto 
událosƟ připomíná Památník J. A. 

V pátek 3. října od 14 do 22 h a v sobotu 4. října 2025 
od 8 do 14 h se uskuteční na celém území Česka volby 
do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. I pro tyto vol-
by je tradičním volebním okrskovým místem budova 
městského úřadu, kde je i bezbariérový přístup. 
Voliči bude umožněno hlasování poté, co prokáže svou 
totožnost a státní občanství České republiky (platným 
občanským průkazem, cestovním, diplomaƟckým nebo 
služebním pasem České republiky, cestovním průkazem 
České republiky), proto je třeba si ještě i teď ze strany 
každého voliče zkontrolovat platnost toho či onoho do-
kladu. Každému voliči budou dodány tři dny přede 
dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb volič může 
obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosƟ.
Pokud se nemůžete v termínu voleb dostavit do volební-
ho obvodu v místě vašeho trvalého bydliště, je možné 
nechat si vystavit voličský průkaz. Volit pak lze na ja-
kémkoliv jiném volebním okrsku na území naší země, 

případně pak na českých zastupitelských úřadech 
v cizině. 
Nadcházející parlamentní volby přinesou dvě významné 
inovace. První je zavedení korespondenční volby pro 
občany v zahraničí, což umožní snadnější účast ve vol-
bách Čechům žijícím mimo území naší republiky. Druhá 
novinka se týká možnosƟ využít elektronickou občanku 
v mobilním telefonu (eDokladovku) pro prokázání totož-
nosƟ ve volebních místnostech.
Připomeňme, že se volí celkem 200 poslanců a Harra-
chov je součásơ volebního obvodu Liberecký kraj. Každý 
volič může vhodit do hlasovací urny jen jeden volební 
lístek jím vybranou kandidující poliƟckou stranou či hnu-
ơ. Na volebním lístku pak může preferenčně zakroužko-
vat až čtyři jednotlivé kandidáty, případně nekroužkovat 
žádného. Volební období zvolených poslanců je čtyřleté.  

MarƟn Soukup

Oznámení o konání voleb do Poslanecké sněmovny

Komenského, malé muzeum 
v hornobrannském zámku. Ten stojí 
téměř nenápadně v samém srdci 
obce a sotva byste při pohledu na 
něj odhalili, že býval honosným síd-
lem o dvou patrech. Určitě ale od-
halte expozici Život pod horami 
v jeho přízemních prostorách. Povy-
práví vám o významných držitelích 

panství i řemeslech, která místním 
přinášela obživu. Pozor ale na fakt, 
že expozice je přístupná pouze po 
předchozí domluvě, a to od května 
do října. Rezervaci je třeba provést 
na tel. 734 722 632.

  Alena Cejnarová
  DesƟnační společnost Krkonoše
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Pobyt v přírodě patří mezi nejoblíbenější formy odpo-
činku. Ať už vyrážíme na rodinný výlet, víkendovou túru 
do hor nebo jen na procházku do lesa, většina z nás oče-
kává klid a zážitky, nikoli nepříjemnosƟ. Přesto se příro-
da umí během chvilky změnit – a z bezstarostného dne 
může být rázem nouzová situace. Proměnlivé počasí, 
silný vítr, bouřka nebo jen obyčejná nepřipravenost mo-
hou vést k poơžím. Proto je důležité myslet dopředu      
a vědět, jak se chovat, aby rizika byla co nejmenší.
Ještě než vyrazíme, zkontrolujme si předpověď počasí. 
Sledování radaru a výstrah od Českého hydrometeoro-
logického ústavu je jednoduchý a účinný způsob, jak se 
vyhnout rizikovým podmínkám. Pokud je hlášená silná 
bouřka nebo výstraha na vichřici, je na místě výlet raději 
odložit. Pokud už máme cestu naplánovanou, informuj-
me někoho blízkého o naší trase, předpokládané době 
návratu a cíli cesty – může to být rodina, přátelé, ale 
třeba i recepce hotelu. V případě, že se z výletu nevráơ-
me včas, je to zásadní vodítko pro záchranné složky.
Doporučuje se také mít v mobilním telefonu aplikaci 
Záchranka. Tato bezplatná a ověřená aplikace umožňuje 
nejen rychlé spojení se zdravotnickou záchrannou služ-
bou, ale zároveň odesílá naši přesnou polohu.
Co se týče vybavení, rozhodně se nevyplácí spoléhat jen 
na to, že „nějak to dopadne“. I na krátký výlet se vyplaơ 
vzít si s sebou nabitý telefon, základní lékárničku, dosta-
tek tekuƟn, pláštěnku, náhradní oblečení a energeƟckou 

svačinu. Pokud se pohybujeme mimo značené cesty, 
přibalme i mapu nebo off-line navigaci. Nezapomeňme 
ani na čelovku nebo baterku – změna počasí nebo zpož-
dění na trase může způsobit, že se budeme vracet za 
tmy.
Silný vítr je podceňované riziko, které může mít vážné 
následky. Pokud meteorologové varují před nárazy vě-
tru, doporučuje se výlet výrazně zkráƟt, případně ho 
zcela zrušit. Při vichřici, tedy větru o rychlosƟ přes        
75 kilometrů za hodinu, může docházet k lámání stro-
mů, pádu větví, strhávání střešních kryƟn nebo drátů 
elektrického vedení. Pokud nás silný vítr zasƟhne venku, 
držme se dál od stromů, nestůjme pod staršími budova-
mi ani u nestabilních konstrukcí. Na horách se nepouš-
tějme na hřebeny, kde vítr dosahuje největší síly, a sle-
dujme pokyny horské služby. Nejbezpečnějším útočiš-
těm jsou pevné budovy, u kterých není narušena staƟ-
ka. Rozhodně se neschovávejme v altáncích nebo pod 
stromy, ty mohou při větru představovat smrtelné    
nebezpečí.
Bouřka je dalším jevem, který může v přírodě zaskočit    
i zkušené turisty. Pokud se blíží, nečekejme, až začne 
pršet – důležitým varováním jsou blesky a hromy. Mezi 
zábleskem a hřměním lze přibližně spočítat vzdálenost 
bouřky (tři sekundy znamenají asi jeden kilometr). Po-
kud je bouřka blíž než tři kilometry, je čas najít bezpeč-
né místo a zůstat v úkrytu alespoň do doby, kdy bude 
vzdálena přibližně deset kilometrů.
Jakmile nás bouřka zasƟhne mimo budovu, snažme se 
vyhnout otevřenému terénu, vyvýšeným místům, osa-
mělým stromům, kovovým konstrukcím a vodním plo-
chám. Nikdy se neschovávejme pod převisy skal, ve sta-
nech, krmelcích nebo autobusových zastávkách – nepo-
skytují žádnou ochranu. Nepřenášejme kovové předmě-
ty, netelefonujme. Nejbezpečnější je úkryt v nízkém       
a hustém lese. Pokud jsme na volném prostranství ne-
pokračujme v chůzi, skryjme se v terénní prohlubni ne-
bo příkopu v podřepu s nohama u sebe a rukama na 
kolenou. Pokud jsme ve skupině, rozestupme se na ně-
kolik metrů. 
Základem bezpečného chování v přírodě není mít 
strach, ale být připraven. VědomosƟ, správné rozhodo-
vání a včasná reakce jsou ơm nejlepším vybavením kaž-
dého turisty. I krátká vycházka může skrývat nečekaná 
rizika – ale pokud víme, co dělat, může se každá situace 
zvládnout v klidu a bezpečně. A pokud se přesto dosta-
neme do poơží, neváhejme požádat o pomoc – volejme 
ơsňovou linku 150 nebo 112. 
Nezapomeňte, štěsơ přeje připraveným!

Ing. Alena Sládková 
HZS Libereckého kraje

Bezpečně na výlet do přírody

INZERCE
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Ondřej Cink (Cube Factory Racing) a Adéla Holubová 
(Rouvy) ovládli čtvrtý závod Českého poháru v cross 
country horských kol, který se jel v polovině srpna 
v Harrachově. V kategorii juniorek zvítězila Barbora Bu-
kovská (DK Bikeshop), v juniorech Kryštof Bažant 
(Cyklostar Pirelli). Cink už v pátečním závodě vybojoval 
Ɵtul v short tracku a o den později slavil vítězství              
i v pohárovém cross-country. Tentokrát byl jeho triumf 
daleko přesvědčivější. Druhého Jana Sásku (Subterra 
santa Cruz) porazil o více než dvě minuty. Na třeơm mís-
tě dojel Rakušan Lukas Hatz (Arbö). 
„Start se mi povedl, jel jsem od začátku na prvním místě 
a hned nahoře jsem měl nějaký náskok. Byl jsem tam ve 
dvojici s Matějem Ulíkem, v dalším kole jsem to na něj 
zkusil a jel jsem sám. Hlídal jsem si náskok, ale viděl 
jsem, že Honza Sáska jede hodně dobře, tak jsem musel 
trochu přidat a asi jsem ho zlomil. I když to možná vypa-
dalo jednoduše, tak to rozhodně snadné nebylo,“ řekl 
Cink. „Zdejší trať je fyzicky hodně náročná. Byl to pro 
mě i dobrý trénink, v posledním kole jsem se snažil 
sprintovat kratší kopce, protože na Světovém poháru mi 
nedá nikdo nic zadarmo ani v posledním kole,“ dodal 
vítěz závodu.

V závodě žen šlo o napínavý souboj, do čela se v posled-
ních dvou kolech dostala Adéla Holubová, ovšem vinou 
technických problémů svých soupeřek. Jitka Čábelická 
(Cabtech Racing Team) měla pád a defekt, Simona Spěš-
ná defekt. Druhá nakonec skončila Polka Gabriela Woj-
tyla (Superior Zator), třeơ Jana Czeczinkarová (BH Tiger 
Women). „Trať byla hodně náročná, kopce jako tady 
nikde jinde nejsou. Dávala jsem si docela dost. Začátek 
závodu z mé strany nebyl rozhodně ideální, ale naštěsơ 
se to rozjelo v posledních dvou kolech a já se ze čtvrté-
ho místa dostala do vedení. Byl to zajímavý závod pro 
nás i pro diváky, protože pořadí se pořád přelévalo,“ 
řekla Holubová. 

V kategorii juniorek vyhrála česká šampionka Barbora 
Bukovská (DK Bikeshop), duhá dojela Lucie Grohová 
(Dukla Praha) a třeơ Amálie GoƩwaldová (CP Team). 
Mezi juniory vyhrál Kryštof Bažant (Cyklostar Pirelli), 
stříbrný byl Patrik Pokorný (Vif Bike Team Stupno)          
a bronzový pak Robert Mitáš (Cyklostar Pirelli).
Součásơ harrachovského bikerského víkendu byla            
i spousta doprovodných akcí, mezi ty nejbláznivější pat-
řil noční závod v maskách, kterého se například zúčastnil 
v převleku za svatého muže rozhodně ne svatý herec 
Jan Antonín Duchoslav alias Viky Cabadaj 
z nestárnoucích Sněženek a machrů. Harrachov opět 
ukázal, že umí s plnou parádou uspořádat vedle zimních 
lyžařských akcí i ty letní cyklisƟcké. 

Z webu mtbs.cz

Cink bral v Harrachově double, mezi ženami vítězkou      
v cross-country Holubová

POZVÁNKA



         NOVINKY Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY

13

Milí čtenáři a milovníci knížek,
doufám, že jste přes léto pocƟvě lenošili a četli. Zahajujeme další školní rok a v knihovně nás opět čeká spousta zají-
mavých k nížek a akcí. Těším se na naše setkávání, knihovna tu byla, je a samozřejmě vždycky bude pro vás,                 

DetekƟvní romány
W. Dranfield – Pod hladinou lží
L. Regan – Závod s časem
M. Stručovský – Nenasytní
P. Klabouchová – Muž z Brna

Thriller
T. Weaver – Zmizelá rodina

Společenský román
S. Goodman Confino – Nezapomeň psát

Psychologický román
T. Randau – Moře a já

HumorisƟcké romány
C. Pooley – Poprask v klubu seniorů
M. Lane – Láska, chaos a alpaka

Historická sága
C. Bomann – Andělé v bílých plášơch 3: Temné 
časy

Romány pro ženy
S. Brown – Zásah odnikud
M. J. Čapková – Neklidná růže

Cestopis
M. Merisi – Duše na cestách

Životopis
H. Kaplánová – Z blondýny zubařkou

Pohádkový příběh pro děƟ
E. Bešťáková – Ježeček Dupálek

DetekƟvní příběh pro děƟ
S. Reschová – Kdo ukradl zelí?

Dobrodružné příběhy pro děƟ
R. Bergman – Kouzelný klíč
J. Švrček – Poklad pana Harpagona

T. Weaver – Zmizelá rodina
Je teplý slunečný den a rodina Fowlero-
vých vyráží k vodě. Sara s dcerkou 
Mable zůstanou na břehu, zaơmco 
Marc se synem a jeho přítelkyní vyplou-
vají na jezero. Sara jen na minutku zavře 
oči. Netuší, že se probudí do noční mů-
ry. Manžel se synem a synovou přítelky-
ní beze stopy zmizí. Člun se vznáší na 
hladině prázdný a policie je bezradná…

M. Merisi – Duše na cestách
Touha po objevování je stará jako lid-
stvo samo. Nuơ nás sbalit batoh a vyra-
zit za dobrodružstvím. Ale co když je ơm 
největším dobrodružstvím setkání           
s vlastní duší? Na pozadí 840 kilometrů 
dlouhé pouƟ napříč magickými Pyrene-
jemi autorka vypráví příběh o síle dět-
ských snů, o peripeƟích z trailu i ze živo-
ta, o přátelství, svobodě, horách, stra-
chu, odvaze i lásce. Jaké bláznivé situa-
ce můžete na trailu zažít? Jak taková 
cesta změní váš pohled na život? Každá 
cesta ven je především cestou dovnitř. 
Největším pokladem je nalezení sebe sama a největší výzvou je 
vypořádat se s ơm, že po návratu už nejste „tou holkou z trailu“. 
Nepodceňujte sílu svých snů. Všechno, po čem jste kdy toužili, 
čeká za hranicí vašeho strachu.

R. Bergman – Kouzelný klíč 
Na podzimní prázdniny u strýčka na 
Hlodavčím zámku se Lukáš s Adélkou 
moc těšili. Hned po příjezdu je strýček, 
který je tady kastelánem, vezme na 
prohlídku. Během ní se děƟ dozví, že 
pod zámkem se údajně nachází vstup 
do jiné dimenze a na chodbách můžou 
potkat ducha ryơře Jásoty, Démonity či 
jiné nadpřirozené bytosƟ. Že by se jim 
opravdu hodil Lapač duchů – podivný 
předmět, který jim půjčil záhadný děde-
ček ve vlaku, když se dozvěděl, kam mají namířeno?

NOVÉ KNIHY

Čtenářská anketa
V kolika letech jste přečetli svoji první 
knížku?

Poprvé do školy… poprvé do knihovny!
Seznamovací hodina čerstvých prvňáčků 
s knížkami a fungováním knihovny na podporu 
čtenářství. Termín po domluvě s třídní učitelkou.

          ZÁŘÍ V KNIHOVNĚ

Michaela Holmerová
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Tahle zpráva zní neuvěřitelně, ale bohužel je pravdivá    
a je obrovským krokem zpět po mnoha velkých či ma-
lých krocích. Město Harrachov zastavilo rekonstrukci 
skokanského areálu, přesněji přeměny můstku K 120 na 
HS 162. Důvodem jsou spory uvnitř Národního sportov-
ního centra. Dva ze tří členů podali na město a NSC žalo-
bu a soud předběžně zakázal podnikat jakékoliv kroky 
v rámci celého NSC. 
Ještě v polovině srpna dvojice bagrů rozbíjela, bagrovala 
a upravovala doskočiště zdejších můstků. Práce ale vzá-
pěơ skončily. Vidina, že tam příšơ rok začnou vyrůstat 
možní nástupci Pavla Ploce, po kterém se vylepšený are-
ál bude jmenovat, se odkládá na neurčito. Okresní soud 
v Semilech toƟž předběžným opatřením zakázal městu  
a Národnímu sportovnímu centru jakkoliv nakládat se 
svým majetkem. Spor se odehrává uvnitř NSC, jehož 
členy jsou město Harrachov, Svaz lyžařů a tamní Bucha-
rův klub a právě druhý a třeơ z uvedených členů podali 
k okresnímu soudu požadavek na předběžné opatření    
a žalobu. Pře se týká bezplatného převodu můstků         
a dalších staveb z majetku spolku NSC na město. Svaz 
lyžařů a Bucharův klub v návrhu pro vydání předběžné-
ho opatření uvedly, že dopředu o převodu nevěděly       
a obávají se, že by tento krok mohl paralyzovat hlavní 
činnost NSC. Harrachovský starosta Tomáš Vašíček to 
odmítá, naopak vydání předběžného rozhodnuơ podle 
něj znamená, že spolek nemůže vykonávat všechnu svoji 
činnost. „Nelze s ơmto majetkem nyní nijak nakládat, 
včetně nynější stavební přestavby velkého můstku,“ 
uvedl Vašíček. Podle něj se tak v areálu nemohou konat 

ani žádné akce. Zároveň ze strany města bylo zjištěno, 
že o podané žalobě nebyl informován třeơ člen výboru 
Bucharova klubu a ani ostatní členská základna tohoto 
spolku. Darovací smlouvu, která je předmětem sporu, 
přitom veřejně schválilo zastupitelstvo města Harrachov 
a taktéž ji vzal na vědomí při svém jednání výkonný vý-
bor Svazu lyžařů. Ten ale vzápěơ vyloučil ze svých struk-
tur předsedu skokanského úseku Víta Háčka, který je 
zároveň ředitelem NSC Harrachov. Důvodem kroku vý-
konného výboru lyžařského svazu je „hrubé porušení 
stanov SLČR a poškození zájmů SLČR, kterého se Háček 
dopusƟl v souvislosƟ s vedením Národního sportovního 
centra Harrachov“. Bývalý skokan Háček pro ser-
ver skoky.net uvedl, že s důvody vyloučení nesouhlasí    
a odvolá se. Na jeho podporu byla starostou Harrachova 
vyhlášena veřejná internetová peƟce, kterou za dva dny 
od vyhlášení podepsalo téměř čtyř sta lidí. 
„Svým rozhodnuơm Svaz lyžařů i Bucharův klub dokona-
le paralyzoval chod NSC i celkovou přestavbu velkého 
můstku. Záleží teď plně na nich, jestli svoji žalobu vez-
mou zpět, nebo se budou naplno po mnoho let soudit. 
Do té doby se nebude v areálu harrachovských můstků   
i na běžeckém areálu dít naprosto nic. Tedy žádná sta-
vební činnost, žádné sportovní či kulturní akce,“ sdělil 
rázně starosta města Tomáš Vašíček. 
Podle mluvčího Svazu lyžařů Tomáše Haisla, který po-
skytl stanovisko pro ČTK, ale vydání předběžného roz-
hodnuơ neznamená, že by rekonstrukce nemohla po-
kračovat. Nesouhlasí také s ơm, že by v areálu nyní ne-
směly být žádné akce. „Svaz lyžařů České republiky         
a Lyžařský a turisƟcký Bucharův klub Harrachov, jako 
zakládající členové NSC a dlouholeơ iniciátoři rekon-
strukce harrachovského skokanského areálu, souhlasí     
s konáním akcí i pokračováním v rekonstrukci předmět-
ných nemovitých věcí. Jediný člen, který tak může být 
proƟ konání akcí, pokračování v rekonstrukci a dalších 
činnostech NSC, je město Harrachov," dodal Haisl. Záro-
veň zástupce Bucharova klubu Josef Slavík v rozhovoru 
pro portál skoky.net důrazně odmítl zprávy o tom, že 
moƟvací vydání předběžného soudního opatření byla 
snaha odstranit z vedení skiareálu jeho ředitele Krejčího 
a harrachovského starosty Vašíčka. V tomto rozhovoru 
také popřel, že by o převodu staveb a majetků z NSC na 
město Harrachov byli společně se Svazem lyžařů pře-
dem informováni a nemohli ji tak řádně projednat ve 
svých orgánech.
Připomeňme, že rekonstrukce přestavby velkého můst-
ku započala slavnostně v půlce července, investorem 
akce je NSC, které na toto stavební dílo má prozaơm 
zajištěnu dotační podporu od Libereckého kraje, města 
Harrachov a jeho partnerů a v jednání, které však dle 
vyjádření zástupců města maří Svaz lyžařů, je také vý-
znamná dotace od Národní sportovní agentury. Hotovo 
mělo být v příšơm roce, nicméně tyto nešťastné událosƟ 
celé dílo obnovy posouvají do dalekého ztracena. 
Vedení města projevilo snahu sednout si za jeden stůl se 
zástupci svazu i Bucharova klubu, nicméně Ɵ to proza-
ơm s omluvou odmítli, a tak se na návrh některých za-
stupitelů bude na zářijovém zasedání městského zastu-
pitelstva jednat o ukončení členství města Harrachova 
v NSC.  

MarƟn Soukup

Harrachov zastavil rekonstrukci skokanského areálu



             ZPRÁVY

15

INZERCE

Nové výrobníky sněhu   
nejsou černou stavbou
Nové výrobníky sněhu, které pořídil harrachovský ski-
areál před začátkem minulé zimní sezony, vzbudily vel-
kou nevoli na správě Krkonošského národního parku. 
Jeho pracovníci z odboru státní správy od počátku sve-
řepě tvrdili, že jde o černé stavby, umístěné na nelegál-
ních terénních úpravách. Přišli také s tvrzením, že takto 
vyráběný sníh bude mít velmi škodlivé dopady na životní 
prostředí a že na sjezdovce zahubí vzácně vyskytované 
rostliny. S ơmto názorem správců národního parku se 
však skiareál ani město Harrachov v žádném případě 
neztotožnilo. 

Krkonoššơ ochranáři tak neprodleně na několika fron-
tách zahájili boj, jehož cílem bylo všemi možnými pro-
středky zamezit funkčnost nového zasněžovacího systé-
mu. Neobvykle použitým kalibrem bylo jimi podané 
trestní oznámení pro podezření ze spáchání trestného 
činu, kterým se následně zabývala policie i státní zastu-
pitelství v Semilech. To bylo posléze těmito orgány odlo-
ženo. Následoval krok druhý, podání podnětu na sta-
vební úřad do Tanvaldu na podezření na realizaci černé 
stavby. I v tomto případě však sơžnost KRNAP nebyla 
úspěšná. Vedoucí stavebního úřadu se svými pracovníky 
v srpnu harrachovské sjezdovky navšơvili a na místě 
konstatovali, že se v žádném případě nejedná o černé 
stavby a věc z jejich pohledy uzavřeli bez zahájení další-
ho řízení. Ovšem ani to správce KRNAP z jejich pohledu 
na realitu nevychýlilo a prohlašují ústy svého mluvčího, 

že sice samotné kontejnery, které nebyly v létě na mís-
tě, stavbou nejsou, ale že k nim byly přivedeny nové 
inženýrské sítě a ty měly mít souhlas příslušného orgány 
ochrany přírody. Správa KRNAP chce právně pokračovat 
v boji dál. S ơm však skiareál ani město Harrachov roz-
hodně nesouhlasí. „Jsem velmi rád za to, že tanvaldský 
stavební úřad dal na naše argumenty a toto z našeho 
pohledu nesmyslné řízení z jeho pohledu zastavil. Celý 
ten proces ze strany KRNAP je pro nás velmi šikanózní   
a za toto bude muset jeho vedení nést odpovědnost. 
Z naší strany bude iniciována žádost na provedení kon-
troly na činnost správy národního parku ministerstvem 
životního prostředí a Nejvyšším kontrolním úřadem. 
Budeme požadovat i odvolání ředitele KRNAP. Nelze 
tolerovat to, aby se tento orgán choval jako stát ve státě 
a vytvářel si své normy a nedodržoval platné zákony,“ 
prohlásil do médií harrachovský starosta Tomáš Vašíček 
a dodal, že tyto kroky Harrachova jsou i vzkazem pro 
ostatní krkonošské obce a města, že se sporu 
s národním parkem nemusí propříště bát. 

Unikátní výrobníky, které umožňují výrobu technického 
sněhu při výrazně plusových teplotách pořídil v loňském 
roce harrachovský skiareál za přibližně sto milionů ko-
run a ty byly přes zimu umístěny na červené sjezdovce 
na Čertově hoře a také z čásƟ na běžeckých traơch. Vý-
razně dle zástupců skiareálu pomohly stabilizovat uply-
nulou zimní sezonu a i díky nim se v Harrachově souvisle 
a bez výkyvů lyžovalo od poloviny prosince až do Veliko-
noc, které letos připadly až na druhou polovinu dubna.

MarƟn Soukup
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